

## □ 封面特写



# 生活处处有东芝

提起东芝，更多的中国人会想起彩电、冰箱、笔记本电脑。

现在请您仔细察看上面的效果图，能发现多少东芝的产品呢？光是电力方面的就有：水利发电系统、风力发电系统、火力发电系统、太阳能发电系统、受变电设备。还有水处理系统、车辆电气、扶梯、电梯、电动机、信函分拣机、纸币清分机、广播电视系统、医疗设备、照明系统……一口气数下来，感觉东芝好像无所



先进型沸水堆ABWR核电站

不在，人们原来对东芝的了解只是很少一个部分。

是的，**1875**年创业的东芝，本着为了人类和地球的明天的经营理念，不断地用新技术和产品改变着人类社会。

人类生活的改善，与社会基础设施息息相关。二十世纪初，电的发明为人类带来了史无前例的变化，而奠定现代工业文明的除了蒸汽机，还有电的应用，它的出现，使得电动机取代了蒸汽机，为工业和交通运输提供能量，极大地

提高了生产力。

东芝公司由芝浦制作所（由田中久重创立，**1904**年改称）与东京电气合并而成，前者走的是重电之路，后者则是电子之路。时至今日，东芝已经成为世界著名的电子厂商，而在她所擅长的重电领域依然处于领军地位。

能源问题是关系到中国经济发展的重要课题之一。在中国，东芝除了提供各种火力、水力发电系统以及核能设备，还建立了输变电（开关柜、变压器）、避雷器的合资公司，前不久，东芝又与三菱电机、日立联合，取得了山西省西龙池抽水发电厂项目。

东芝还在钢铁厂、造纸厂用大型传动设备、马达、电梯、扶梯、城市轨道交通这些产业电机领域颇有建树，并在华建立了相应的公司。

东芝是全球重要的医疗影像设备供应商，为中国医疗事业的发展做出了贡献。



常州东芝变压器有限公司生产的变压器



廊坊电科院东芝避雷器有限公司生产的避雷器



河南平高东芝高压开关有限公司生产的断路器



东芝大连有限公司生产的马达

## □ 东芝新闻

### 冈村正社长接受大连市荣誉公民称号



8月2日，株式会社东芝冈村正社长接受了大连市政府授予的大连市荣誉公民称号，成为大连市第99位荣誉公民。

《大连晚报》的报道说：“在冈村正先生担任东芝社长之前，东芝公司已在大连设立了东芝大连有限公司和大连东芝电视有限公司两家大型制造业公司。他上任仅3年时间，又先后在大连设立了大连东芝机车电气设备有限公司、大连东芝广播电视台系统有限公司、东芝物流（大连）有限公司及东芝产业机器系统（大连）有限公司等4家企业。目前投资总额已达231441.5万元，2003年纳税总额18806.85万元。2002年，冈村正社长受聘担任辽宁省经济顾问，为我省及我市的经济发展提出了很多建设性意见。”



冈村社长表示，这个称号这不仅是个人的荣誉，也是东芝公司的光荣。大连对于东芝来说是一个很重要的城市，东芝在中国的事业就是从大连开始。东芝今后还将强化公司同大连的这种合作关系。

### 第三届制博会、“东芝沈阳论坛”同期举行



9月1日—5日，第三届中国国际装备制造业博览会在沈阳国际会展中心举行。本届博览会以“装备制造与高新技术”为主题，以促进东北老工业基地振兴为重点。

在这个国内最具影响力的国家级装备制造业博览会中，东芝集团15家公司集体参展，设立了企业综合展台，全面展现了东芝在电力、能源以及社会基础设施领域的领先技术和出色业绩。

与此同时，东芝还举办了以“振兴东北与可持续发展战略”为主题的“东芝沈阳论坛”，日本驻沈阳总领事，沈阳市市长陈政高先生，株式会社东芝董事、前日本驻华大使谷野先生，株式会社东芝常务高木先生，株式会社东芝中国总代表平田先生以及部分政府部门官员，学者，企业界人士出席了论坛。



### 创造生活好“芝”味——东芝9月全线新品互动路演



8月25日—10月25日，东芝在北京掀起为期2个月的新一轮广告宣传活动。此番活动户外广告和销售活动相结合，辅之以《北青报》、《北京晚报》上的报纸广告，形式多样，很好地突出了《感受时尚东芝，创造生活好“芝”味》这一主题，加深了东芝品牌的影响力。同时，消费者可以在销售活动现场可以亲身感受，亲身体验时尚先进的东芝新品的无限魅力。



中关村科贸电子城

活动覆盖了西单、宣武门、中关村等地区。

9月4日12日，在中关村科贸电子城举行的推广活动中，展示了包括新品“QOSMIO”系列在内的多种机型的东芝笔记本电脑。据活动现场的工作人员介绍，来电子城的人大多会到展台来看看，亲手试一下。特别是“QOSMIO”系列画质高度清晰，在同类产品中倍显优势，尤其受欢迎。

9月22日—28日，在庄胜崇光百货(SOGO)举行了“创造生活好芝味”的新产品路演活动，展出了包括魔法飞视42WL48C等离子电视、时代GR-C246SE冰箱、新锐XQG80-8630EX洗衣机以及小家电等东芝新品及同系列的其他产品，让消费者充分体验东芝全线家电产品所带来的全新生活方式，同时配合惊喜抽奖活动，让人感受到了别样的生活好“芝”味。



SOGO 东芝新品路演现场

### 杭芝被授予“浙江省最具成长性中型企业100佳”



8月8日，由浙江省政府主办的“浙江省促进中小企业成长大会”上，杭芝机电有限公司(杭芝)被授予“浙江省最具成长性中型企业100佳”。表彰会议在浙江省人民大会堂召开，全省各企业负责人及有关各级政府机构代表共计1,500人参加了大会。会上，金德水副省长作了重要讲话，公布了“最具成长性中型企业100佳”，“最具成长潜力中小企业100佳”的企业名单，并授牌。

(杭芝 王斌斌供稿)

### 东芝等日重电厂商首次在华承接抽水发电厂项目

9月2日，东芝、三菱电机、日立、三菱商事联手承接山西省西龙池大型抽水发电厂项目，在北京钓鱼台国宾馆举行了签约仪式，这是日重电厂商首次在华承接抽水发电厂项目。

据悉，这个项目是世界排名第二的高落差发电厂，最大扬程703米(第一位是日本东京电力株式会社葛野川发电厂，最大扬程778米)。西龙池抽水发电站距离山西省太原市100公里，作为日本国际协力银行的日元贷款工程，是为调解用电高峰期的负荷量而筹建的，建成后将有助于稳定包括北京在内的华北地区的电力供应，特别是1号机的完工以2008年北京奥运会为目标，因此这个项目对两国来讲也具有非常重要的意义。



## 江芝成立6周年



在6周年纪念日，收到带有“东芝动物乐园”logo的衬衫，员工们兴奋地立刻穿戴起来。

7月17日，是江西东芝电子材料有限公司（江芝）成立6周年纪念日。

公司员工及家属约280人参加了纪念日的庆祝活动。在活动中，公司还安排了娱乐比赛，主要有卡拉OK比赛，麻将比赛，扑克比赛等，各项目分别评出了优胜奖。比赛后的宴会和抽奖促进了员工之间的交流，也把6周年的庆祝活动推向了高潮。

“争做中国第一、乃至世界第一”

是江芝全体员工的奋斗目标，踏踏实

实，一步一步的努力向前是江芝全体员工的行动基石。在全体江芝人的努力下，相信江芝定会有更加辉煌的未来。

（江芝 夏琴君供稿）



## TMEIC、新日本造机、华和商事联手承接蒸汽汽轮发电机组订单



9月23日，东芝三菱电机株式会社、新日本造机株式会社、华和商事联手承接山东省新汶矿业集团 $2 \times 30MW$ 蒸汽汽轮发电机组的订单，在山东省济南市贵和假日酒店举行了签约仪式。此次的发电机组将用于新矿集团煤矸石热电厂的2期工程，预计将于2006年上半年开始运行，将在山东省泰安市的工业用电及城市供热方面发挥作用。

## 图片新闻

● 8月3日，全国政协副主席李贵鲜到东芝电梯（沈阳）有限公司视察。



● 9月24-25日，东芝爵士音乐会隆重举行。



● 8月8日，东芝半导体（无锡）有限公司（TSW）的内部刊物《TSW Life》创刊。



● 9月16日，东芝出展「第15届多国仪器仪表展览会」。



## □ 企业介绍

### 东芝电脑(上海)有限公司(TCSS)



成立: 1999年12月

员工: 约200人(截至2004年9月)

公司位于上海市浦东金桥现代科技园区,是由株式会社东芝、东芝(中国)有限公司和上海金桥出口加工区开发股份有限公司共同投资兴建的中日合资企业。

公司的经营范围是生产东芝个人电脑产品、外围设备和元器件,销售自产产品并提供技术支持服务及售后服务,进行研究开发。

东芝笔记本电脑是由遍布世界各地的东芝生产厂商共同开发、研究和制造的。在全世界受到了客户的好评,拥有广泛的市场占有率。

作为笔记本电脑生产基地之一,该公司凭借上海的地理、人文及经济等优势,自开业以来在成功打造了**Satellite**、**Satellite Pro**、**Portege**、**Tecra** 4种系列产品的  
同时,陆续推出**Qosmio**系列等新机种不断满足市场需求。并且将进一步加强技术力量,提高市场竞争力,生产满足市场需求的一流产品,承诺在中国各地提供拥有先进技术的、高品质的笔记本电脑,以帮助推进中国在经济、工业领域等方面的发展。

公司还积极投身公益事业:与上海市教委合作,连续3年赞助上海中小学生电脑设计与制作成果展;为抗击非典捐款捐物……

公司将以“速度、成本、灵活经营”为经营口号,为取得企业更大的发展而努力。



### 宁波东芝华通开关设备有限公司(NTS)



成立: 2000年5月

员工: 43人(截至2004年9月)

公司座落于“世界船王”包玉刚的故乡(镇海庄市),由株式会社东芝、东芝(中国)有限公司以及宁波华通电器集团股份有限公司共同出资成立。

主要经营范围是:户内金属铠装移开式开关设备,真空断路器及电气开关设备的制造、加工及维修保养。

公司力求通过追求一流的质量,合理的价格,严格的交货期和周到的服务来博得客户对产品的满意;不断追求现代化的经营方式和高效率化,以各种形式来努力提高职工的工作能力和生活水平,充分调动全体职工的积极性;遵守有关防止公害的法令、法规,在努力防止公害的同时,积极美化地球环境。

公司引进了东芝尖端开发研究技术,包括设计、制造技术及专门技能等作为公司的基础技术。以生产和提供世界一流的高压开关柜及真空断路器,来致力于提高国家的电力工业技术,为经济和社会的发展作出贡献。目前,公司产品在国内外市场上已经享有较高的知名度。



(NTS 丁建良供稿)

## □ 企业介绍

### 河南平高东芝高压开关有限公司 (PTC)



成立: 2000年9月

员工: 约300人 (截至2004年8月)

公司位于河南省平顶山市高新技术产业开发区, 占地47,600平方米, 由株式会社东芝与河南平高电气股份有限公司 (PG) 共同出资组建。

主要经营: 72.5-550KV等级的SF<sub>6</sub>绝缘金属封闭开关设备 (GIS) 、SF<sub>6</sub>罐式断路器开关设备 (T-GCB) 和复合式SF<sub>6</sub>绝缘金属封闭开关设备 (H-GIS) 等产品的设计、制造、组装、试验、销售及售后服务等项业务。

公司建有世界一流的10万级净化厂房, 拥有100多套GIS大型专用组装设备和试验设备, 其中主要组装设备和试验设备全部从日本、欧洲进口。全面导入东芝先进的产品设计、制造、检验技术、生产管理和质量管理体系, 已经具备每年为客户提供79亿元工业产值的生产能力, 2004年内将为客户提供4.5亿元工业产值的产品。



自2000年成立以来, 以世界一流的产品、优质的服务赢得了中国客户的广泛信赖, 截至2003年12月已接受订单60多个变电站300多个间隔, 电压等级从110KV到500KV, 产品遍布全国各地。

公司将以锐意创新的精神, 为客户提供高质量、高可靠性的产品, 并确保满足客户不断变化的需求。

(PTC 梁建军、周秀芳供稿)

### 珠海许继芝电网自动化有限公司 (JPC)



成立: 2000年10月

员工: 57人 (截至2004年9月)

珠海许继芝电网自动化有限公司 (JPC) 是株式会社东芝与许继集团许继电气股份有限公司合资设立的专业从事配电自动化系统开发、生产及工程服务的现代企业。

合资公司主要通过提供配电自动化系统, 对配电设备进行远程监控, 从而提高供电可靠性和缩短事故停电时间。在引进东芝先进技术和管理经验的同时, 积极汲取国内先进技术, 以人为本、不断创新, 注重对引进技术的应用及国产化, 从而为用户提供高可靠的、真正的、世界一流的配电自动化系统, 为中国电力工业配电网自动化水平的提高出谋划策, 贡献力量。

公司借鉴东芝的研发管理机制, 提供广泛的技术交流和人员培训, 培养造就了一支由博士、硕士和名牌大学毕业的工程技术人员组成的研究队伍, 占员工总人数的90%以上, 2002年落成的研发大楼为科研人员创造了国内一流的工作环境, 即将新建的配网仿真实验室, 更为提高产品研发进度和整体技术水平创造了条件。

目前, 公司已经开发了河南新乡、许昌、开封、焦作、南阳、平顶山, 浙江杭州, 新疆乌鲁木齐, 山东济宁广东珠海等十几个配网自动化系统工程。

“让客户充分享受高可靠性、高科技的装备”是我们义不容辞的责任, 公司全体员工本着锐意创新的意识、踏实肯干的工作态度、坚强的信念为中国电力事业的发展奉献自己的学识和才干。

(JPC 何伟科供稿)



**Qosmio**

# 系列笔记本电脑

生活因 **Qosmio** 而不同！



随时随地享受精致、悦耳的完美影像，方寸之间体验模拟环绕立体声的逼真音效，自由自在保存庞大的数据资料……

## **Qosmio** 系列笔记本电脑的品牌理念

“**Qosmio**”，意为“我的宇宙”，是由英文单词“cosmos(宇宙)”中的“cos”与意大利语中“mio（我的）”结合而成。

## **Qosmio E10**

### ◆ 招徕画质与震撼音响的完美结合

配备两根强效FL光管的大视角高亮度液晶屏，结合独特的超显亮技术（Clear Super View）：

东芝独有的“**Qosmio引擎**”和“**Qosmio 影音控制台**”；

搭载世界著名音响制造商Harman/Kardon的大尺寸扬声器；

结合美国SRS实验室的“TruSurround XT”和“WOW XT”（模拟环绕立体声效果的逼真还原）功能；

### ◆ 无限自由的海量存储，60GB以上的超大容量

◆ 传统笔记本电脑、液晶电视、DVD以及数字化音频，多项功能集于一身

“**Qosmio播放器**”，不必启动电脑，轻松按键即可启动多媒体播放功能；

“**Qosmio影音控制台**”可以轻松掌控和设置各类媒体文件的播放程序及效果。配备先进的AV输入/输出功能，丰富完善的接口，可轻松联接其他数字AV设备。

“**Maxxter II**”即插即用的双频无线网卡由日本夏普公司设计并生产。

### ◆ 统一、便捷的资料管理

影音的资料保存和随意编辑，可享受随看、随听、随心管理的无尽乐趣

据东芝电脑（上海）有限公司北京办事处李周龙先生介绍说，**Qosmio E10**将于10月上市，在全国各地的东芝笔记本代理店都可以买到。

关于产品信息，详情请咨询 010-8518-5176 李周龙先生

□ 广告



**TOSHIBA**  
[www.toshiba.com.cn](http://www.toshiba.com.cn)